

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, vineri, 28 octombrie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al CC al PCR.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a examinat și aprobat măsurile pentru realizarea planului pe lunile noiembrie și decembrie, pe întregul an 1988.

Pornind de la rezultatele obținute în realizarea planului, de la concluziile ce s-au desprins din analiza efectuată în cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut guvernului, ministerelor, centrelor și întreprinderilor, precum și organizațiilor de partid să ia măsuri ferme pentru a asigura îndeplinirea în cele mai bune condițiuni a planului, să acționeze cu toată energia ca în perioada care a mai rămas pînă la sfîrșitul anului să se asigure o bună organizare a muncii și o largă mobilizare a tuturor forțelor în vederea încheierii cu rezultate cât mai bune a anului 1988 și pregătirii corespunzătoare a trecerii la producția anului viitor. În mod deosebit s-a cerut să se acorde, în continuare, o atenție specială realizării producției de export, vămuirii și livrării, la termen și în condiții de bună calitate, a fondului de marfă prevăzut în contractele cu beneficiarii externi.

Pentru întreaga producție care urmează să fie realizată în următoarele două luni, s-a indicat că, pînă la 15 noiembrie, fiecare minister, centrală și întreprindere să ia măsuri ca toate comenzile pentru acest an să fie lansate în producție și să aibă asigurate toate condițiile de realizare.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cerut să se acorde o atenție deosebită folosirii tuturor capacităților de producție la parametrii stabiliți, să se întocmească pro-

grame speciale prin care să se asigure ca în toate unitățile planul să fie stabilit în raport de capacitățile existente și să se ia măsuri pentru folosirea maximă a acestora.

S-a cerut, totodată, să se pună în permanență pe primul plan ridicarea continuă a calității și a nivelului tehnic al produselor, să se asigure ca în toate întreprinderile, centralele și ministerele problemele calității să fie urmărite cu cea mai mare răspundere, să constituie o preocupare de zi cu zi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat convingerea că ministerele, centralele industriale și întreprinderile, organele și organizațiile de partid, toți oamenii muncii din industrie și agricultură, din toate sectoarele economiei naționale vor acționa cu fermitate pentru îndeplinirea exemplară a tuturor indicatorilor planului pe lunile noiembrie și decembrie, pe trimestrul IV și pe întregul an, asigurând astfel o bază trainică pentru îndeplinirea în bune condițiuni a obiectivelor stabilite pentru 1989, cel de-al patrulea an al actualului cincinal.

Comitetul Politic Executiv a examinat, în continuare, Raportul privind modul în care organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii din unități, centrale și ministere realizează sarcinile de punere în funcțiune a capacităților energetice, executarea reparațiilor capitale și modernizarea grupurilor termoelectrice și asigurarea producției de energie electrică în iarna 1988-1989.

Analiza situației existente în acest domeniu a scos în evidență faptul că în realizarea lucrărilor de investiții în sectorul energetic și a celor de reparații la grupurile energetice există încă mari

(Continuare în pag. a 4-a)



O formație de mineri pe care o recomandă producțiile de cărbune extras suplimentar — cea a experimentatului Ștefan Alba, de la IM Petrița. În foto, schimbul coordonat de Ioan Șipoș.

În pag. a 3-a

CULTURĂ — ARTĂ

Un prim examen pentru cei care contribuie la buna funcționare a termoficării

Vremea rece, cu nopți și dimineți pe care nu greșim dacă le numim geroase, nu este altceva decât un prim semn al anotimpului frigos. Sistemul de termoficare sau de încălzire prin centrale termice în Uricani și Petrița, doar în câteva zile a fost supus unui veritabil și sever examen atât în ceea ce privește efectuarea în totalitate a lucrărilor de reparații, de construire sau extindere a noilor puncte

termice, cât și a calificării personalului care manevrează aparatura. Abia a început timpul rece și locuitorii din diferite zo-

LA ORDINEA ZILEI

ne ale localităților sesizează defecțiuni care nu sînt decît consecințele lipsei de seriozitate, de responsabilitate profesională și moral-civică cu care au muncit lucrătorii unităților IGCL din primăvară și pînă în toamnă.

G. DORIN

(Continuare în pag. a 2-a)

Cu planul pe zece luni îndeplinit

Sectorul Iscroni al U.F.E.T. Petroșani

Dăruire, abnegație, eficiență

● Producția marfă a fost realizată în proporție de 140 la sută
● La toate sortimentele sarcinile de plan au fost depășite
● Prevederile pentru export au fost îndeplinite în proporție de 160 la sută.

Colectivul sectorului Is-

croni al UFET Petroșani, printr-o activitate continuă de valorificare superioară a masei lemnoase, această bogăție națională, numită pe drept cuvînt „aurul verde”, raportează cu îndreptățită mîndrie îndeplinirea înainte de termen a prevederilor de plan stabilite

pentru zece luni din acest an.

— Activitatea complexă desfășurată la nivelul sectorului Iscroni, a fost rodnică, datorită abnegației și dăruirii cu care

G. DORIN

(Continuare în pag. a 2-a)

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11234 SIMBĂTA, 29 OCTOMBRIE 1988 4 PAGINI — 50 BANI

Să înfăptuim exemplar sarcinile și indicațiile tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

Adunări ale reprezentanților oamenilor muncii

I.M. LUPENI

Angajare fermă, responsabilă pentru creșterea extracției de cărbune

Minerii, cadrele tehnice care au luat cuvîntul la tribuna adunării reprezentanților oamenilor muncii au dat glas hotărîrii unanime a puternicului detașament al minerilor din Lupeni de a acționa cu răspundere și perseverență în vederea punerii în valoare a întregului potențial material și uman al întreprinderii pentru atingerea creșterilor de producție prevăzute pe 1989. „Știm ce avem de făcut și vom fi în măsură să materializăm hotărîrea noastră minerească de a îndeplini integral sarcinile ce ne revin în 1989”, spunea brigadierul Ioan Iuga, conducătorul unei formații de frunte a minei. „Avem o dotare bună, linia de front necesară și vom găsi soluții în vederea valorificării superioare a acestora pentru a face ca 1989 să fie anul cel mai bun în activitatea minei Lupeni”, spunea ing. Alexandru Blaj, directorul minei.

Spiritul de angajare ce a caracterizat adunarea a fost însoțit de evaluarea exigentă a rezultatelor pe acest an.

Premisa hotărîtoare a îndeplinirii prevederilor de plan pe 1989, s-a subliniat cu tărie în cadrul dezbaterilor, o constituie redresarea, îmbunătățirea

ductivitatea muncii în batajele mecanizate să nu se ridice la nivelul prevederilor. S-au înregistrat stagnări, intreruperi în fluxul productiv din cauza nerespectării tehnologiilor de lucru, a defecțiunilor electromecanice, plasării necorespunzătoare a locurilor de muncă a îndisciplinării, în producție. Mai mulți mineri și cadre tehnice, între care Mihai Blaga, Doru Gavrilă, Costică Ene, Vasile Dragu s-au referit la greutățile întâmpinate în funcționarea utilajelor din lipsa sau calitatea slabă a unor piese de schimb, a deficiențelor în aprovizionarea locurilor de muncă. S-au criticat neajunsuri în activitatea unor maistri și conducători ai producției, în controlul exercitat asupra modului cum își îndeplinesc diferiți factori atribuțiile și sarcinile profesionale. Lipsa unui control ferm, urmat de măsuri corespunzătoare, to-

ÎN CENTRUL PRIORITĂȚILOR COCSUL

activității minei încă din acest ultim trimestru al anului. În intervențiile lor, participanții la adunare au făcut numeroase referiri critice la cauzele rămînătorii în urmă față de sarcinile de plan pe acest an, ale restanțelor care au făcut ca producția minei Lupeni să nu se înscrie pe linia ascendentă, pe măsura dotării tehnice moderne din subteran și chiar a eforturilor depuse de personalul minei. Au fost vizate deficiențele în organizarea și conducerea producției, în folosirea extensivă și intensivă a utilajelor, ceea ce a făcut ca producția și pro-

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

I.M. PAROȘENI

Noile capacități de producție — la termen și de calitate

Întreprinderea minieră Paroșeni, una dintre minele fruntașe ale Văii Jiului — are sarcinile de plan, la zi, realizate și depășite de la începutul anului — s-a confruntat în ultima vreme cu unele neajunsuri care au condus la nerealizarea sarcinilor medii zilnice planificate, în unele zile. Una dintre probleme fiind, după cum am mai amintit într-unul din numerele trecute ale ziarului nostru, faptul că unele abataje au ajuns la limita de exploatare sau în zonele apropiate limitelor de exploatare cu greutățile inerente. Care este însă perspectiva asigurării capacităților de producție necesare realizării, în continuare, a sarcinilor planificate pe acest trimestru și pentru anul 1989? O analiză a

modului în care se desfășoară activitatea în domeniul realizării sarcinilor de plan la lucrările de pregătire evidențiază o preocupare susținută din partea conducerii colective, a conducătorilor sectoarelor pentru asigurarea din timp a viitoarelor capacități de producție pe acest an, prin reintroducerea formațiilor specializate în acest gen de lucrări, la fronturile de lucru, după ce o bună bucată de timp ele au fost folosite la reprofilarea lucrărilor, a traseelor pe care s-a făcut introducerea complexelor mecanizate în noile abataje și au dat o mîna de ajutor la introducerea acestora.

D. GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

Serviciile de calitate - condiție a eficienței economice

Cooperativa meșteșugărească „Straja” din Lupeni este recunoscută în rândul unităților de profil din județ, ca una din unitățile cu rezultate constante bune. Afirmarea nu este gratuită, deoarece, în anul trecut, ne amintim cu toții, cooperativa „Straja” din Lupeni a ocupat locul I pe județ în întrecerea cooperativelor meșteșugărești. Ni s-a părut interesant, ca după această veritabilă performanță realizată de meșteșugarii din Lupeni, să vedem care este situația realizării indicatorilor de plan pe primele 9 luni din acest an. Vicepreședintele Cooperativei „Straja” Anuța Dumitrel, ni se confesează: „Am început acest an destul de bine și am continuat să menținem ritmul pe toată perioada la care ne referim. Rezultatele de până acum susțin această afirmație, dar trebuie să recunoaștem că față de ceea ce ne-am propus, nu am reușit să realizăm în totalitate. Cauze sunt mai multe, dar cea care predomină este lipsa unei aprovizionări ritmice cu materiale prime și materialele de bază”.

Dar, deși golurile în aprovizionare au îngreunat activitatea cooperativei meșteșugărești din Lupeni, rezultatele înregistrate la 9 luni, nu sînt chiar atît de departe de sarcinile planificate, ceea ce atestă încă o dată că la Cooperativa „Straja” se muncește cu simț de răspundere. Experiența acumulată de-a lungul anilor, de unii meseriași renumiți, ca și elanul productiv al tinerilor cooperatori, veniți pe parcursul

ultimilor ani, au creat aceea disponibilitate de productivitate necesară acoperirii mai bune a anumitor sinoape din aprovizionare, din activitatea mai puțin eficientă a unor secții de producție. Trebuie consemnat faptul că, în ultima vreme, activitatea cooperativei „Straja” s-a



extins și s-a diversificat mult, prin punerea la dispoziție a unor noi spații pentru servicii către populație, situate la parterul noilor blocuri de locuințe, construite în orașul Lupeni. Semnificativ, în această direcție este faptul că numărul unităților Cooperativei „Straja” a ajuns la 63, iar activitățile prestatoare de servicii ce funcționează sub egida sa au ajuns la peste 100. De altfel, după cum am putut constata, preocupările pentru extinderea spațiilor proprii și diversificarea activității nu se opresc aici, ci ele continuă într-un ritm susținut, fiind generate de necesitatea de a veni în sprijinul cetățenilor, cu servicii de calitate în toate zonele orașului, dar mai ales în noile cartiere de locuințe ce se formează în momentul de față. În acest sens, amintim noul complex de servicii a populației, aflat

în curs de amenajare, la parterul blocului D6, de pe bulevardul Păcii, care va cuprinde unități de reparații uz casnic, reparații radio-televizoare, de frizerie și cofatură. Legat de acoperirea necesităților formulate de oamenii muncii consemnăm faptul că în cele 9 luni care au trecut din acest an, planul la livrări către fondul pieței este realizat în proporție de 105 la sută, la tricotaje 150 la sută, rezultate semnificative fiind consemnate și la prestări servicii către populație, confecții, mobilă și alte activități. Iar dacă ar fi să consemnăm și câteva din unitățile cu o evoluție constantă bună în realizarea indicatorilor de plan, în mod firesc nu putem ocoli pe cele de confecții metalice, conduse de Petre Căldărar, din Lupeni, de Florin Dănoiu din Vulcan și Gheorghe Barb din Uricani, secțiile de gauri din Lupeni și Vulcan, conduse de frații Teodor și Gheorghe Roșu, pe cele de croitorie conduse de Constantin Bolosin, Emil Filip și Silvia Doseciuc, pe cea de optică condusă de Eugenia Hăisan, pe cea de auto-moto Vulcan, condusă de Petru Foamete sau pe cea de cofatură din Lupeni, condusă de Ioana Popean, care în ultimul timp a cunoscut o totală modernizare. Sînt doar câteva din unitățile prestatoare de servicii care și-au înțeles foarte bine menirea și vin permanent în sprijinul oamenilor muncii cu servicii de cea mai bună calitate.

Gheorghe CHIRVASA

Dăruire, abnegație, eficiență

(Urmare din pag 1)

au acționat toți cei 350 de oameni ai muncii, cîți numără colectivul nostru, ne spunea cu câteva zile în urmă șeful sectorului Isroni, tehnicianul Ion Lazăr. Avem oameni destoinici care nu precupețesc nici un efort pentru îndeplinirea sarcinilor planificate atît la producția destinată partenerilor interni cît și a celor externi. Planul la export a fost depășit cu peste 1,5 milioane de lei.

— De fapt, putem afirma că planul la export a fost îndeplinit pentru întregul an — intervine în discuție sing. Gheorghe Beteringhe.

— Acum, practic, nu mai lăsăm în pădure nici un fel de lemn, preciza un alt interlocutor, maestrul de exploatare Gheorghe Lazăr. Dacă pînă anul trecut foloseam lemnul cu diametrul de 10 cm, acum nu mai lăsăm să se degradeze nici lemnul de 3 cm. Ne străduim să valorificăm cît mai bine lemnul pădurilor noastre.

Un exemplu concludent în acest sens îl oferă activitatea desfășurată pe

șantierul de mangalizare condus de Eugen Pakot, unde 12 oameni au realizat prevederile de plan pentru export în proporție de 160 la sută. Sprijin de nădejde șeful șantierului l-a avut și îl are în Iosif Haidu.

Dintre cei care s-au remarcat în mod deosebit pentru activitatea depusă amintim în primul rînd pe maistrul de exploatare Dumitru Nedov, Gheorghe Lazăr, Ion Borcan, pentru spiritul lor organizatoric, apoi șefii de brigadă de la exploatarea lemnului Ștefan Botnar, Vasile Norocel, Vasile Drozd, Mihai Bilan, Gheorghe Luca și Vasile Senatovici.

Dintre membrii colectivului de sortare și industrializare a lemnului s-au evidențiat șeful de brigadă Constantin Dănilă și sortatoarea Vic-toria Ilinoiu, ifronștii Gheorghe Munteanu, Toader Ștefănică, Pavel Tudorică și Kiss Gabor, drijbiștii Ștefan Socaci, Gheorghe Corman, Ion Lămășan și Petru Alman, ca de altfel și lăcătușii de întreținere Gheorghe Blag, Ioan Dochitu și Gheorghe Rădulescu.



(Urmare din pag 1)

rarea unor abateri, chiar de către biroul executiv al c.o.m., au determinat perpetuarea fenomenelor de indisciplină și superficialitate în muncă. Nu s-a urmărit cu perseverență soluționarea unor cerințe prioritare ale activității productive — calitate a cărbunelui extras, gospodărirea judicioasă a materialelor, reducerea costurilor de producție. Nerealizarea producției fizice, a indicatorului de calitate, depășirea cheltuielilor materiale au făcut ca întreprinderea să aibă o situație economico-financiară necorespunzătoare.

Angajare fermă

În condițiile cerințelor mari de cărbune cocsificabil se impune cu necesitate intensificarea eforturilor pentru remedierea neajunsurilor și redresarea minei. Adunarea reprezentanților a stabilit în acest sens măsuri complexe. Nu ajunge doar dorința de redresare. Valorificarea potențialului de muncă al colectivului depinde, s-a arătat în adunare, de climatul de ordine, disciplină și răspundere în soluționarea problemelor producției. Or, satisfacerea acestor cerințe depinde în mod hotărîtor de calitatea celor puși să conducă și să organizeze producția, de angajare responsabilă, eficientă. În soluționarea problemelor producției. Pe această cale trebuie să stăruie organul de conducere colectivă; aceasta este calea pentru îmbunătățirea activității în întreținerea și exploatarea utilajelor, stabilizarea și pregătirea forței de muncă, întronarea ordinii și disciplinei, în asigurarea premiselor necesare sporirii producției și productivității muncii.

Noile capacități de producție

(Urmare din pag 1)

Oricum, chiar și în această perioadă de ritm scăzut al lucrărilor de pregătire, mina Paroșeni are la zi planul la acest gen de lucrări îndeplinit în proporție de peste 130 la sută, iar pînă la sfîrșitul anului va fi depășit cu 1150 ml. Acest plus, adăugat planului realizat, va asigura, fără doar și poate, după cum afirmă cu cîtva timp în urmă inginerul șef al minei, ing. Ignat Dane, capacitățile de producție necesare îndeplinirii planului stabilit pentru trimestrul IV și prima parte a anului viitor. Principalele capacități care vor asigura realizarea planului pe anul 1989 sînt cele existente la sfîrșitul anului 1988, cărora li se adaugă altele, ce vor intra în funcțiune în cursul anului viitor. O bună parte din cele existente la sfîrșitul

anului 1988 au o durată de funcționare pînă în a doua jumătate a trimestrului II sau sfîrșitul trimestrului III 1989, cînd vor fi deja înlocuite cu altele. Avînd în vedere durata mare de funcționare a capacităților nou create va trebui acordată o atenție permanentă, nu numai sporirii vitezelor de avansare la lucrările de pregătire pentru a se încadra în termenele planificate, dar și calității acestor lucrări pentru a evita manopera și consumul de materiale suplimentare necesare întreținerii lucrărilor. Acestea sînt sarcini de mare răspundere pentru minei Paroșeniului care au datoria, obligația de a menține și în acest an, dar și în anul viitor, la același nivel ridicat, prestigiul cîștigat de-a lungul anilor care le-a adus, pentru rezultatele obținute, înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste.

În acțiune echipa de dulgheri condusă de Nicolae Gheorghiu, din cadrul Brigăzii 20 Petrița a ACM Petroșani.

Un prim examen pentru cei care contribuie la buna funcționare a termoficării

(Urmare din pag 1)

mediere trebuia încheiată pînă astăzi.

Așadar, acum se lucrează într-un ritm incomparabil cu cel din vară, la diferite puncte și centrale termice din municipiu. La PT 12, din Petroșani, blocul Hermes, se lucrează la separarea coloanei pentru blocurile 13, 6, 1A, 1B și 1C, din strada Ilie Pintilie, care nu au apă caldă. Spărtura din rețea este semnalată de aburi. Despre atenția manevranților și calificarea lor este foarte expresiv faptul că la p.t. 1, unde se spunea că instalația pierde apă,

robinetul de încărcare era deschis joi seara permanent...

Dar care este situația în celelalte localități ale municipiului? La centrala termică Bucura 2 din Uricani urma să se încheie ieri operațiile de punere în funcțiune a celor 24 cazane, care asigură încălzirea și apa caldă în acest mare și frumos cartier al orașului, aflat în plină dezvoltare economico-socială. În paralel, se lucrea la extinderea capacității cu încă 24 cazane care vor interveni numai în momente de mari scăderi de temperatură (minus 15—20 grade C). În Lupeni aceleași ulti-

me — și importante — rețușuri se desfășurau la blocurile 69A pentru racordare la agentul termic, la D11 și D12 unde era necesară îmbunătățirea alimentării cu energie termică. De fapt și la Vulcan mai sînt pierderi de agent termic la punctele 1, 3 și 10, spre care era concentrată munca factorilor de răspundere din oraș.

De fapt toate aceste ultime lucrări, ne informa în încheiere ing. Huszar Ladislau, s-au finalizat ieri sau cel tîrziu astăzi. Așa se prezintă situația în Petroșani, PT. 2, unde s-a reparat o spărtură, iar la blocurile 50, 52, 54A,

56A din strada Aviatorilor s-a refăcut branșamentul în varianta finală. Încheierea grabnică a defecțiunilor ivite, multe în ultimele zile, și buna funcționare a termoficării, acoperirea canalelor în care s-au înlocuit conductele, se află în atenția permanentă a organelor de partid și de stat, astfel încît, Uzina electrică Paroșeni și toate punctele termice să funcționeze astfel încît cetățenii să beneficieze, în spiritul prevederilor recentului Decret al Consiliului de Stat, de condiții cît mai bune în iarna anunțată de aceste zile reci.

INFORMAȚII

DEZBATERE. Sub genericul „Revoluția științifică și tehnică — productivitate, calitate, eficiență”, la Centrul de cultură și creație „Cîntarea României” din Aninoasa se organizează în fiecare săptămînă debateri la care participă zeci de oameni ai muncii din localitate. Ultima dezbatere, organizată în

această săptămînă, la care au luat parte tineri mineri, a avut tema „Combaterea risipei — factor important în economisirea materialelor, a energiei electrice și combustibilului”.

CURSURI. În perioada care a trecut din acest an, 62 de zidari și macaragi au absolvit cursurile de calificare organizate în întreprinderea de antrepriiză construcții și montaje miniere. Pînă la finele anului, alți 99 de

oameni ai muncii vor absolvi cursurile de sudori, dulgheri și instalatori. (V.S.)

EXPOZIȚIE CU VINZARE. Duminică, 30 octombrie, în organizarea ICS Alimentara și Alimentatie publică Petroșani, în localul restaurantului „Minerul” din reședința de municipiu, se deschide o expoziție cu vînzare de produse culinare și preparate de cofetărie și patiserie. Expoziția este organizată cu prilejul deschis-

derii „Lunii preparatelor culinare”, luna noiembrie. (I.B.)

CEASORNICARIE. De cîteva zile, lingă unitatea Foto-color, a cooperativei meșteșugărești „Unirea”, în cartierul Petroșani-Nord, funcționează o nouă unitate prestatoare de servicii către populație, ce pune la dispoziția clienților servicii de reparat ceasuri. (G.C.)

ÎN CANTONAMENT. Echipa de lupte libere din Asociația sportivă

„Iul” Petrița se află în cantonament, pînă la 2 noiembrie, la Băile Herculane în vederea pregătirii turneului final la care va participa. Turneul se va desfășura la București, în perioada 9—11 noiembrie.

CALIFICARE PROFESIONALĂ. Din luna august și pînă de curînd, așadar numai în trei luni, 57 de oameni ai muncii din sectorul III al minei Aninoasa s-au calificat în meseria de miner. Aceas-

tă preocupare statornică pentru calificarea noilor încadrați, determinată de necesitățile creșterii producției de cărbune, se va manifesta și în continuare în acest an și în cel următor.

Rubrică realizată de T. SPĂTARU



CULTURĂ • ARTĂ • CULTURĂ • ARTĂ

FESTIVALUL NAȚIONAL „CINTAREA ROMÂNIEI”

Exemplul Lupeniului trebuie urmat!

Cu câteva zile în urmă, la Lupeni, Palatul cultural a cunoscut din nou un moment artistic de excepție. Spre bucuria noastră, în prim plan s-a aflat una dintre formațiile artistice cu îndelungată activitate creatoare pusă în slujba vieții spirituale a minerilor Văii Jiului — fanfara din Lupeni, colectiv de adevărați animatori culturali, care, așa cum este cunoscut, numără deja nouă decenii de la prima atestare documentară a activității sale. Este vorba de concertul susținut duminică dimineață de acest prestigios ansamblu muzical.

Ceea ce a dat un farmec aparte concertului nu a fost numai prezentarea la un bun nivel artistic a programului ales și care, muzical vorbind, a fost deosebit de dificil, cerind formației sonoritate plină, virtuozitate tehnică, sensibilitate, pregătire muzicală adecvată — să reținem, este vorba de artiști amatori, nu de profesioniști —, ci și atmosfera de sărbătoare care a dominat concertul, sărbătoare a muncii, a creației, izvorâtă dintr-o nestăvilită pasiune pentru muzică, pentru frumos a dirijorului, Alexandru Drăgan, și a celor aproape 50 de instrumentiști pe care fanfara îi cuprinde și care pot fi împărțiți în 3 sau 4 generații, de la cei mai

în vîrstă, aproape octogenari, și pînă la pionieri de 10—11 ani.

Au răsunit în sala Palatului cultural, acordurile Baladei de Ciprian Porumbescu, „Serenadei” de Fr. Schubert, „Menuetului” de L.v. Beethoven, sau ale celor două prime audii, suita „Cîntec nou din Va-

Reflecții pe marginea unui concert jubiliar

lea Jiului” și „Marșului de concert”, semnate de compozitorul Ioan Ursu. De altfel, prezent în sală, Ioan Ursu, autorul celor două piese, dirijor al fanfarei militare din Sibiu, care a luat parte la concert ca delegat al secției „fanfare” a Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor din R.S.R., ne-a declarat, în pauza concertului: „Remarcabil este efortul creator al acestor oameni! După cum suflă pe care Alexandru Drăgan, dirijorul ansamblului, el însuși artist amator, îl pune în munca artistică este de-a dreptul neobișnuit. Membrii acestui ansamblu, despre care am aflat că reprezintă structura fanfarei reunite a minerilor Văii Jiului, fiind, în această calitate multipli laureați ai

Festivalului național „Cîntarea României”, sînt sudați sufletește, uniți în jurul dirijorului lor. Muzical vorbind, au tehnică instrumentală bună, sunet plăcut, plin, formația este omogenă. Și aceasta împotriva stării tehnice a instrumentelor în special a alăturilor, care nu se află la nivelul cerut. Sînt a doua oară în Valea Jiului. Prima dată am venit în luna septembrie. În acest an, tot ca delegat al Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor. Am asistat atunci la 12 repetiții, am discutat îndelung cu Alexandru Drăgan și cu membrii formației. Am găsit la Lupeni dragoste de frumos, de muzică, ospitalitate și receptivitate. De altfel, urmare a acestei vizite, s-a născut și piesa „Cîntec nou în Valea Jiului” pe care fanfara din Lupeni a interpretat-o astăzi”.

Avînd în inimi acordurile concertului de la Lupeni, să ne îndreptăm atenția spre celelalte fanfare din municipiu, pornind de la ideea că acest gen muzical este strîns legat de viața minerilor, de tradițiile lor creatoare. În Vulcan, Petrița, Petroșani, Lonea, Aninoasa și Uricani trebuie luat ca exemplu meritul fanfarei din Lupeni. E necesar!

H. ALEXANDRESCU



Grupul „Bendis” al IM Petroșani, una dintre speranțele muzicii ușoare din Valea Jiului, în apropiate confruntări artistice din cadrul Festivalului național „Cîntarea României”.
Foto: Gh. OLTEANU

Cu scriitoarea Sînziana Pop, în dialogul preferat despre

„...Prietenii mei, minerii!”

Cunoscuta scriitoare Sînziana Pop a fost prezentă cu câteva zile în urmă la Petroșani, cu ocazia uneia dintre manifestările „Salonului hunedorean al cărții”, desfășurată la Librăria „Ion Creangă” din Petroșani. Cu acest prilej, într-un moment de răgaz, am solicitat scriitoarei un scurt interviu.

— Nu este prima dată cînd vin în Petroșani. Cunosco bine zona, încă din perioada cînd eram reporter la televiziune. De altfel minerii Văii Jiului mi-au fost totdeauna apropiați și nu mi-a fost teamă să intru în subteran pentru a-i cunoaște la locul de muncă, însoțită fiind de aparatul de filmat. Deși am avut emoții în mină, m-am simțit ocrotită ca nicînd! De atunci sînt prietenul minerilor, și voi fi mereu.

— Cum apreciați manifestările cu cartea, prezentările noilor apariții e-

acum, de oameni de specialitate, bine pregătiți politic și profesional. Iar cei ce participă au, la rîndu-le, un ridicat nivel de cultură. A dispărut formalismul din lucrul cu cartea ceea ce este bine. Se pătrunde în esența cărților și, de aici, în e-

OASPEȚII AI VĂII JIULUI

ditoriale, precum cea de astăzi? (N.R. Miercurei, 17 octombrie s-a prezentat, la Petroșani, volumul „Proprietarii de iluzii” de C. Nistorescu).

— Calitatea acțiunilor cu cartea a crescut substanțial. Ele sînt conduse

senza vieții. Pentru noi, scriitorii ieșirea în public, precum cea de astăzi este un act de profesionalism, pentru care ne pregătim intens.

— Ce urmări va avea întâlnirea cu publicul Pe-

C E N A C L U

In acest timp de pace peste țara. Am strîns în suflet cînturi și razele de soare

Chemări și-nfăptuiri
Îșnind din EROISM
în frunte cu MINERUL DE ONOARE
Pășim spre bunăstare,
pășim spre comunism.
Rahela BARCAN

O m a g i u

Să preamărești, copile, pe cei
ce-i porți în tine
Tu, care porți în inimă, tîria de miner,
Cămașa ta de mire la sărbători s-o porți
Să-auzi cum dacii se întorc la porți.
Acasă să te bucuri de doine și povești
Să-ți ridă dimineața soarele-n ferești.
Aș vrea să fii mai mîndru decît ești
Și tot mereu, minerule, să-nmugurești.

Constantin ALEXANDRU

„Unitatea primordială”

— silește toate puterile
colaterale să se coadap-
teze lui”. „Diamantul —
se scrie mai departe — nu
se adaptează el, ci mai-
trul politor trebuie să se
adapteze arhitecturii lui
ca să refacă să răsară cit
se poate de curat cu fețele
și apa sa. Carbonul în for-

Eminescu și conștiința națională

Conștiința națională con-
sistă într-o totalitate de
„trăsături caracteristice
fundamentale” ale unei
națiuni, care face pe fie-
care individ să sesimțată
ca parte dintr-un întreg,
și să fie o forță vie în
cîmpul social-istoric. Ace-
ste trăsături, care dau
sentimentul unității, își
au sursa pulsatorie într-o
unitate originară, singu-
ra care le asigură evoluția
și coerența, mișcarea în
istorie ca un glob lumino-
s național și, în același
timp, identitatea acestuia.
Eminescu concepea na-
țiunea ca o ființă organică,
așezînd-o sub legile funda-
mentale ale vieții și ale
existenței în genere. După
ce poetul face ample de-
monstrații ale unității or-
ganice a națiunii, în Mss.
2275, fila 34, notează: „U-
nitatea primordială a fi-
inței organice este o sumă
de puteri, care crește în-
tr-o progresiune oarecare,
dar raporturile dinlăun-
trul acestei sume rămîn
mai mult sau mai puțin
aceleiași”. Iar această „u-
nităte primordială”, pe
care o așează și într-o e-
cuatie matematică, își gă-
sește în istorie concretiza-
rea în acel nucleu gene-
rativ, sau, cum l-a numit
poetul, în acel „cristal is-
toric”. Acesta imprimă
„direcția de mișcare pri-
mitivă” a națiunii. „Cel
care merge în linie dreap-
tă (în linia adevărului) —
scrie în Mss. 2255, fila 351

descălători de țară. În
lumina acestor stee fixe
se găsește ceea ce „este în
adevăr național în spiri-
tul nostru”, aici își are
rădăcina „unitatea
preexistentă a
poporului nostru”. Și a-
ceastă unitate trebuie să
strălucască sub „floarea
de aur a istoriei”. De la
acest înalt deziderat poli-
tic și național, înscindun-
se în linia arhitectonică a
cristalului nostru, Emin-
nescu intră decis, de la
începutul activității sale
(și al formării sale) în
cercetarea istoriei și în
acțiuni asupra acesteia.
Conștiința națională va
fi nu doar determinată, ci
va deveni condiție a
națiunii noastre într-o
determinare social-istori-
că exactă. Imediat după
instaurarea iluzoriului dual-
ism care periclită auto-
afirmarea națiunii româ-
ne din Transilvania, tîna-
rul Eminescu va începe o
puternică și incandescentă
campanie de presă, sub
ideea unității națiunii ro-
mâne.

Dumitru VELEA

P R O - A R T E

● Deși concursul bri-
găzilor artistice, grupu-
rilor satirice și forma-
țiilor de satiră și umor
aparținînd centrelor de
cultură și creație „Cî-
ntarea României” ale
sindicatelor, din ramu-
ra minieră, petrol, geo-
logie și energie electri-
că programat inițial la
sfîrșitul lunii octom-
brie la Petroșani, s-a a-
mînat pentru luna no-
iembrie din motive o-
biective, continuă in-
tens pregătirile forma-
țiilor de gen din Valea
Jiului. Vestii bune a-
vem de la mina Dîlja,
unde a luat ființă, sub
îndrumarea actorului
Florin Plaur de la Tea-
trul de stat Valea Jiu-
lui, o brigadă artistică.
Repetițiile se desfășo-
ră intens, chiar în între-
prindere, iar textul se
referă la viața acestui
colectiv muncitoresc an-
gajat cu toate forțele pe
drumul redresării eco-
nomice. Și de la Vulcan
avem vestii bune. Bri-
gada artistică a Centru-
lui de cultură și creație
„Cîntarea României”.

● Cenaclul literar „Ve-
nus” din Petrița a pro-
gramat pentru luni o
nouă sedință de lucru.
De la ora 18, la sediul
Centrului de cultură și
creație „Cîntarea Româ-
niei” din oraș, membrii
cenaclului vor asculta în
lectura autorilor, versuri
semnate de Elisabeta
Bogățan și proză de
Mirel Magop. Referate-
le vor fi susținute de
Petre Brait.

H. DOBROGEANU

H. ALEXANDRESCU

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag 1)

Intârzieri față de prevederile programelor aprobate. Secretarul general al partidului a făcut o critică severă conducerii Ministerului Energiei Electrice pentru lipsurile grave care continuă să se manifeste în acest domeniu și a cerut să se ia măsuri hotărâte pentru introducerea unui înalt spirit de răspundere, de ordine și disciplină în toate unitățile energetice. S-a cerut, de asemenea, ministrilor economice și unităților furnizoare să acționeze cu mai multă fermitate pentru recuperarea rămănelor în urmă și urgentarea livrării materialelor și a utilajelor necesare centralelor electrice, pentru intensificarea execuției lucrărilor de reparații capitale și a modernizărilor la unele grupuri energetice, pentru punerea în funcțiune a noilor capacități de producție din sistemul energetic, prevăzute în plan pe anul 1988.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cerut guvernului, ministerului de resort să urmărească zilnic cum se realizează măsurile stabilite în domeniul asigurării producției de energie electrică în iarna 1988-1989 și a indicat ca aceste probleme să fie larg dezbătute în organizațiile de partid, pe județe, pe întreprinderi, în vederea întăririi

ordinii și bunei funcționări a tuturor centralelor electrice și, în primul rând, a celor pe cărbune.

Comitetul Politic Executiv a examinat apoi Raportul privind reparația, modernizarea și reintroducerea în producție a mașinilor, utilajelor și instalațiilor din economie nefolosite. S-a subliniat că, în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, împreună cu ministerele economice și centralele industriale, a realizat programul inițial stabilit în acest domeniu, urmărindu-se reintroducerea în producție, prin reparație și modernizare, a mașinilor, utilajelor și instalațiilor neutilizate din economie. Comitetul Politic Executiv a cerut ministrilor, centralelor industriale și întreprinderilor să ia în continuare măsuri ferme pentru repararea și valorificarea tuturor mașinilor, utilajelor și instalațiilor nefolosite, să asigure introducerea lor în producție, prin transfer la alte întreprinderi care le pot utiliza corespunzător în raport cu cerințele procesului de producție. S-a indicat ca o parte din mașinile-unelte reparate să fie transferate centralelor mecanice și SMA-urilor din comune, pentru a organiza unități de reparații puternice, care să asigure buna deservi-

re a unităților agricole și a oamenilor muncii de la sate.

În continuare, în cadrul ședinței a fost prezentată o informare cu privire la vizitele oficiale de prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu le-au efectuat în Republica Populară Chineză, la invitația tovarășului Zhao Ziyang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, și a tovarășului Yang Shang-kun, președintele RP Chineze, și în Republica Populară Democrată Coreeană, la invitația tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele RPD Coreene.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere activității desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul acestor vizite, modulul în care a prezentat, în cadrul convorbirilor purtate la Beijing și Phenian, poziția țării noastre privind dezvoltarea, în continuare, a tradiționalelor relații de prietenie și colaborare ale României cu RP Chineză și RPD Coreeană, precum și în legătură cu probleme actuale ale vieții politice internaționale, poziție ce corespunde întru totul orientărilor sta-

bilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale PCR, intereselor și năzuințelor poporului român, cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în lume.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că vizitele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu în RP Chineză și RPD Coreeană se înscriu, prin rezultatele lor, ca momente de cea mai mare însemnătate în cronică bunelor raporturi româno-chineze și româno-coreene, întemeiate trainic pe principiile socialismului, ale deplinei egalități, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Aprobind în unanimitate rezultatele vizitelor în RP Chineză și RPD Coreeană, Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului, ministerelor, celorlalte organe centrale să ia toate măsurile ce se impun pentru realizarea, în cele mai bune condiții, a înțelegerilor convenite, care asigură ridicarea pe un plan tot mai înalt a colaborării și cooperării României cu cele două țări socialiste prietene, în folosul și spre binele popoarelor noastre, al cauzei progresului și păcii în lume.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Flăcări pe comori; Unirea: Unde ești, copilărie; Paringul: În fiecare zi mi-e dor de tine.
PETRIȚA: Extemporal la dirigenție.
LONEA: Coplan își asumă riscul.
ANINOASA: Corsarul.
VULCAN: Zîmbet de soare.
LUPENI: Cei 7 sa-murai, I—II.
URICANI: Vagabondul, I—II.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEVIȚIUNE

13,00 Telex.
13,05 La sfârșit de săptămână.
14,45 Săptămîna politică.
15,00 Inchiderea programului.
19,00 Telegurnal.
19,20 Telegenciclopedia.
19,50 Toamnă românească.
20,45 Film artistic. Cazul Matei.
22,20 Telegurnal.
22,30 Inchiderea programului.

STOP!

RECOMANDARI

Anotimpul rece a venit mai repede decât ne așteptam. Diminețile sînt geroase și de câteva zile, la pornirea autovehiculelor care se află în aer liber, geamurile sînt acoperite de gheață. În această situație recomandăm conducătorilor auto să curețe cu grijă parbrizul și luneta, adoptînd o conduită preventivă, adecvată condițiilor meteo-rutiere și vizibilității reduse. O atenție deosebită trebuie să se concentreze asupra funcționării perfecte a instalației de dezaburire.

AMICII LUI BACHUS

Zeul din mitologia greacă, cunoscut și sub numele de Dionysos, are din păcate adepți și în vremea noastră. Mai ales acum, după culesul viilor, un păhărel

se pare că este apreciat ca binevenit. Dar nu la volan! Nu acolo unde porți responsabilitatea vieții proprii și a celor din jur. Sub influența băuturilor alcoolice au fost depistați ca circula pe drumurile publice din Valea Jiului conducătorii auto Rădoi Nicolae — 2 HD 9063, Niedermayer Ioan — 2 HD 6425, Ioan Petru Amza — 3 HD 2535, Vasile Dima — 3 HD 2869, Gyorgy Fomșa — 31 HD 7871 (autodubă pentru transport persoane!), Ludnal Zoltan 31 HD 8026, Laurențiu Cernea — 31 HD 7853, Vasile Lăzurean — 3 HD 3035.

★

Duminică, 30 octombrie, au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub numără FA-RA SOF.

STOP!

ACTUALITATEA ÎN LUME

Începerea lucrărilor ședinței Comitetului miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

BUDAPESTA 28 (Agerpres). — La Budapesta au început, vineri, lucrările ședinței Comitetului miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Pe ordinea de zi se află probleme vizînd consolidarea păcii în Europa și în întreaga lume, reduce-

rea trupelor și armamentelor convenționale, măsuri de încredere și securitate pe continent. În cadrul ședinței a fost adoptată o declarație în legătură cu măsurile de întărire a încrederii și securității și de dezarmare în Europa, document ce se dă publicității.

Sesiunea grupului de planificare nucleară al NATO

HAGA 28 (Agerpres). — La Scheveningen (Olanda) s-au încheiat lucrările sesiunii Grupului de planificare nucleară al NATO. După dezbateri controversate, miniștrii apărării au convenit, în cele din urmă, asupra modernizării arsenalului nuclear al Alianței atlantice.

Într-o declarație făcută la Bonn, purtătorul de cuvînt în problemele politicii de securitate al Partidului Social-Democrat din RFG, Hermann Scheer, a apreciat că hotărîrea de modernizare a armamentului nuclear constituie „semnale greșite”, care ar putea influența negativ eforturile de dezarmare pe plan internațional.

PE scurt

O.M.S. Adunarea Generală a ONU a consacrat o ședință specială marcării împlinirii a 40 de ani de la crearea Organizației Mondiale a Sănătății (OMS). Luînd cuvîntul cu acest prilej, secretarul general al ONU, Javier Perez de Cuellar, a subliniat necesitatea ca toate statele lumii să acționeze cu hotărîre pentru eliminarea diferitelor amenințări la adresa sănătății umane, menționînd între acestea Sindromul Imunodeficienței Dobîndite (SIDA). Di-

rectorul general al OMS, Hiroshi Nakajima, a informat că pînă la 1 octombrie 1988 în întreaga lume au fost semnalate 120 000 de îmbolnăviri de SIDA, dar se apreciază că, din anii '70 și pînă în prezent, în lume s-au înregistrat peste 300 000 de cazuri.

CONFERINȚA. Comitetul ONU pentru exercitarea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian a cerut Consiliului de Securitate să acționeze neîntîrziat pentru convocarea unei conferințe internaționale de pace în Orientul Mijlociu — relatează agenția KUNA.

FORȚELE MILITARE angoleze — „FAPLA”, care au acționat în diverse provincii ale țării, au scos din luptă, în perioada 20—26 octombrie, 107 membri ai grupărilor rebele.

O RACHETA vest-europeană „Ariane-2” a fost lansată de la baza spațială din Kourou (Guyana franceză) avînd la bord satelitul de comunicații „TDF 1”, informează agenția EFE. Aceasta este cea de-a 26-a lansare de rachete „Ariane”, în cadrul unui program spațial la care participă mai multe state occidentale.

CONTRABANDIȘTI. Peste 1100 de contrabandiști au fost arestați în ultimele 12 luni de poliția din Kenya. Potrivit datelor oficiale date publicității la Nairobi, majoritatea lor au fost surprinși pe cînd vinău ilegal elefanți, pentru a le lua fildesul.

RENUNȚARE. Franța a renunțat la înarmarea sateliților aflați pe orbită circumterestră. Programele spațiale franceze prevăd doar sateliți de observații și de telecomunicații.

PE scurt

I.C.S. Alimentara și A.P. Petroșani

încadrează direct sau prin transfer

— un conducător auto avînd categoriile B și C

— un fochist autorizat pentru cazane de joasă presiune

Retribuția se va face conform Legii nr. 57/1974.

Mica publicitate

PIERDERI

PIERDUT diplomă calificare electrician pe numele Mihai Lăviu, eliberată de IM Lupeni. O declar nulă. (4021)

PIERDUT carnet părți sociale seria 1983, nr. 983 pe numele Stoica Rusu, eliberat de IUM Petroșani. Il declar nul. (4022)

ANUNȚURI DE FAMILIE

VECINII din strada Vasile Roaită, blocul 10, sc. I, sînt alături de familia Schmieder Wilhelm în momentele grele pricinu-

ite de decesul tatălui său. Sincere condoleanțe familiei indoliante. (4023)

SE IMPLINEȘTE un an de cînd printr-o moarte fulgerătoare s-a stins din viață regretatul meu soț Aurel Aruncutean. Doina. (4024)

CU DURERE în suflet și lacrimi în ochi amintim că se împlinesc 6 luni de cînd dragul, scumpul și bunul nostru soț, tată, bunnic, frate, unchi, Gurca Ioan (Jancsi) a încetat fulgerător din viață. Amintirea lui va rămîne veșnic în inimile noastre. (4018)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA
Ioan DUBEK, Dorin GHEȚA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef,
Teodor RUSU — redactor șef adjuncț.

Redacția și administrația Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2; Telefoane
secretariat: 41662; secții 41663, 42464.
Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365.